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I) PRESENTATION.
(Voir document 1).

Il est surtout utilisé dans les machines à laver, réfrigérateurs, aspirateurs, etc...

Tous ces appareils nécessitent l'emploi de moteurs monophasés de puissance inférieure à 1 KW .

Tout comme le moteur asynchrone triphasé, le moteur asynchrone monophasé possède deux parties distinctes: 

le stator ( partie fixe) et le rotor ( partie mobile ).

Les enroulements du stator n'occupent que les 2/3 des encoches.

II) PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT.
On démontre ( théorème de Leblanc) que le champ magnétique produit par une bobine alimentée en courant alternatif monophasé se decompose en deux champs tournants de sens inverse, qui produisent un couple résultant, mais au démarrage ce couple résultant est nul.

Conséquence: le moteur asynchrone nécessite un système de démarrage auxiliaire.

III) CARACTERISTIOUES.
( Voir document 4)

- Les condensateurs de démarrage ont une valeur importante de l'ordre de 40 μF par ampère

  absorbé par le moteur

- Sa puissance est en générale inférieure à 1 KW , au maximum 5 KW

- Sa vitesse dépend du nombre de pôles ( F=p . n )

- Le couple de démarrage est de 0.5 à 1.7 Cn ( avec le condensateur )

- Le glissement est plus élevé qu'avec un moteur triphasé

- Le facteur de puissance est plus faible qu'avec un moteur triphasé

- Le rendement est assez mauvais et compris entre 45 et 70 %

IV) DEMARRAGE.
Il faut créer un couple au démarrage, pour cela on réalise le démarrage à l'aide d'un enroulement auxiliaire alimenté par l'intermédiaire d'un condensateur.

L'alimentation de cet enroulement est donc déphasé de 90° par rapport à l'enroulement principal et permet de créer un couple de démarrage.

Lorsque le moteur a atteint sa vitesse nominale l'enroulement auxiliaire n'est plus utile, il peut toutefois rester sous tension ( moteur à condensateur permanent) ou être éliminé par contact centrifuge.

1) Démarrage par contact centrifuge.
A la mise sous tension, la phase auxiliaire en série avec le condensateur est alimentée. Lorsque le moteur atteint environ 70 % de sa vitesse un contact centrifuge coupe le circuit de la phase auxiliaire.

2) Démarrage par relais auxiliaire.
La coupure de la phase auxiliaire s'effectue par un relais auxiliaire temporisé.

V) PROTECTION PAR RELAIS THERMIOUE.
Pour éviter le déclenchement du relais thermique par fonctionnement du système différentiel, 

on réalise le branchement donné sur le schéma de puissance.

Différentiel:
chaque bilame contrôle le courant qui le traverse et réagit en fonction de la valeur de celui-ci (qui dépend du réglage effectué).

VI) SCHEMA DE PUISSANCE.
1) Un sens de rotation:
( voir document 2 )

Dans le cas utilisé ici, l'enroulement auxiliaire est mis hors tension par contact centrifuge.

2) Deux sens de rotation:
( voir document 3 )

Pour inverser le sens de rotation du moteur, il faut inverser le branchement de l'enroulement auxiliaire par rapport à l'enroulement principal.

Remarque :

Inverser le branchement de l'enroulement principal et de l'enroulement auxiliaire ne modifie pas le sens.

